En sesión celebrada el día 19 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción derivada de interpelación por la que se insta al Gobierno de Navarra a que tome la iniciativa legal de que la representación democrática del pueblo de Navarra en las negociaciones con el Estado sea el Parlamento de Navarra, presentada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la próxima sesión plenaria y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente moción para su debate y aprobación en el próximo Pleno al provenir de la interpelación realizada en el Pleno del día 8 de noviembre de 2012.

Exposición de motivos

Ha sido un hecho reconocido por el Gobierno de Navarra en el debate de la interpelación que en el presente ejercicio político de 2012, mientras el Parlamento de Navarra ha promovido cinco recursos de inconstitucionalidad, en cambio, el Gobierno de Navarra no ha interpuesto ninguno.

Asimismo, en el mismo debate, el Gobierno de Navarra declaró que no tiene ninguna intención de adherirse o de sumarse a ninguno de los recursos de inconstitucionalidad interpuestos por el Parlamento de Navarra.

Los citados hechos son consecuencia y expresión de los principios predemocráticos y de la normativa obsoleta, según la cual la función negociadora de Navarra con el Estado, tanto en materia de convenios como de régimen foral, corresponde al Gobierno de Navarra. Sin embargo, tal principio y normativa adolecen de falta de base democrática, ya que la representación política del pueblo navarro corresponde y está ostentad a por el Parlamento de Navarra.

El déficit democrático y de modernidad de tales principios y normas origina, además, oscurantismo y falta de sintonía con la representación democrática de Navarra, así como carencia de eficacia en la defensa de los derechos e intereses de Navarra.

Por todo lo anterior, este Grupo Parlamentario, presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

1. Declarar que corresponde al Parlamento de Navarra, como representante democrático del pueblo de Navarra, la representación política en las relaciones con el Estado en las negociaciones de actualización o modificación del Convenio Económico y de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra (Lorafna).

2. Instar al Gobierno de Navarra para que, por los cauces legalmente pertinentes, tome la iniciativa legal de que la representación democrática del pueblo de Navarra en las negociaciones con el Estado sea el Parlamento de Navarra.

3. Promover los cambios legislativos pertinentes necesarios a fin de establecer con eficacia legal el principio de que el sujeto y el protagonista en las negociaciones políticas de Navarra con el Estado debe ser su representación democrática, que es el Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruña a 12 de noviembre de 2012

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

